

В научных съездах

10-ЛЕТИЕ ВИТЕБСКОГО ОБЛАСТНОГО ОБЩЕСТВА ХИРУРГОВ

18 января 1961 г. состоялось заседание Витебского областного общества хирургов, посвященное 10-летнему его юбилею.

В 1951 г. хирурги области объединялись хирургической секцией единого медицинского научного общества. В апреле 1955 г. на базе хирургической секции было создано областное общество хирургов.

Сейчас хирургическое общество объединяет свыше 100 хирургов области. За 10 лет члены его собирались 90 раз. Было заслушано 111 научных сообщений, продемонстрировано 182 больных после различных оперативных вмешательств. Обсуждались случаи, имеющие трудности диагностики и выбора терапии.

В дни празднования 40-летия БССР были заслушаны доклады, отражающие рост советской хирургии. В ноябре 1960 г. проведено торжественное заседание, посвященное 150-летию со дня рождения Н. И. Пирогова. В 1957 г. заседание было посвящено чествованию заслуженного врача БССР доцента А. Я. Мирошненко в день его 60-летия. В 1958 г. проведено обсуждение книги С. Р. Миротворца «Страницы жизни».

Хирурги области работали над разрешением актуальных вопросов. А. Я. Мирошненко разрабатывал вопросы, связанные с лечением узлообразования; В. М. Величенко внес ряд рекомендаций при лечении больных по поводу тангенты сигмовидной кишки на почве заворота, разработал методику илеоколопластики. Серьезное внимание уделялось вопросам диагностики и лечения урологических заболеваний.

Многое сделано по организации онкологической службы; внедрен в практику ряд операций при раке желудка (гастрэктомия, кардэктомия, расширенная резекция желудка). Разработана новая методика панкреатодуоденальной резекции (в два этапа, с применением юонтрансплантата) и илеоректопластики (в два этапа с использованием илеотрансплантата).

С 1955-1956 гг. стала развиваться торакальная хирургия. Многие хирурги освоили и производят пневмонэктомии, лобэктомии, сегментарные резекции при туберкулезе и нагноительных процессах в легких; освоена методика удаления опухолей средостения, в частности чрездвухлеваревальным доступом. Широко внедряются современные методы обезболивания.

С 1957 г. в области организована и оказывается травматологическая и ортопедическая помощь. С 1958 г. стали производить операции при раке поджелудочной железы и желчных путей.

Широко применяют гомо- и аутопластику кожи при обширных ожогах (А. Ф. Котович). В 1960 г. успешно применена интерпозиция тощей кишкой резецированного желудка по поводу рака и полипоза (В. М. Величенко, Е. А. Турович).

С. С. Меклером, который руководит службой крови, много сделано в лечении остеомиелита.

Широко изучается и внедряется в практику восстановительная хирургия: кожная пластика, кишечная пластика, восстановление мочевого пузыря после радикальных операций по поводу рака, уранопластика, развивается хирургия желез внутренней секреции.

Весьма полезным было заслушивание на заседаниях хирургического общества докладов на политические темы (Л. С. Черкасский) и отчетов районных хирургов.

Интересными были выступления хирургов периферии с докладами и демонстрациями больных.

В течение последних трех лет хирургами трех кафедр написано 152 научные работы, выполнено 8 диссертаций на соискание ученой степени кандидата медицинских наук и 1 докторская диссертация.

Оказывается помощь органам здравоохранения путем выездов опытных хирургов в районные больницы. За три последних года сделано 348 консультативных выездов в районы, консультировано 4455 больных, оперирован 131 больной, прочитано 102 доклада для медработников и 126 лекций для населения. Профилактическая и лечебная работа проводится на фабриках и заводах путем консультаций и приемов больных вне рабочего времени.

Ряд хирургов выезжали в гг. Полоцк и Оршу, где выступали с докладами на заседаниях медицинских обществ.

В 1954 г. проведена областная конференция по сельскохозяйственному и производственному травматизму в 1955, 1957, 1958, 1960 гг. — семинарские занятия по онкологии.

После юбилейного доклада и отчета правления общества состоялись оживленные прения и были внесены предложения по дальнейшему улучшению работы хирургического общества. Переизбрано правление в составе 9 человек, председателем избран профессор И. Б. Олешкевич.

XXVII съезд хирургов Союза ССР и IV съезд хирургов БССР стимулировали хирургическую работу. Решения съездов нашли самый широкий отклик среди хирургов области и приняты для руководства в научно-исследовательской и практической работе.

И. ОЛЕШКЕВИЧ, В. ВЕЛИЧЕНКО.

